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необхідність прийняття ефективних заходів для відновлення освітньої інфраструктури та 

забезпечення якісної освіти на всіх територіях країни, що стали жертвами військової агресії. 

Тільки таким чином можна забезпечити повноцінний розвиток суспільства та майбутнє 

України. 

Використана література: 

Про затвердження Переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово 

окупованих Російською Федерацією : Наказ; Мінреінтеграції від 22.12.2022 № 309 // База 

даних «Законодавство України» / Верховна Рада України. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/go/z1668-22 

Державної служби статистики України: https://ukrstat.gov.ua/ 

ІСУО (інформаційна система управління освітою): https://isuo.org/ 

Єдина державна електронна база з питань освіти: https://info.edbo.gov.ua/ 
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ДОСВІД ПРОВЕДЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ З ЛАНДШАФТОЗНАВСТВА 

В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Війна породжує нові виклики. Не винятком є освіта, зокрема цикл практичної підготовки 

здобувачів.  

Високий рівень небезпеки зумовлює неможливість виїзду для проведення повноцінної 

ландшафтної зйомки в польових умовах за класичною методикою. Виникає необхідність її 

трансформації. 

У Херсонському державному університеті навчально-польова практика з 

ландшафтознавства проводиться зі здобувачами першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

спеціальності 103 Науки про Землю у 4 семестрі впродовж трьох тижнів. Вона є невід’ємною 

складовою процесу підготовки фахівців у галузі наук про Землю.  

Практика проводиться з метою закріпити знання з ландшафтознавства та навчитися 

проводити польові ландшафтні дослідження в умовах сьогодення. Неможливість польових 

виїздів зумовлює проведення дистанційних ландшафтних досліджень із застосуванням 

космічних знімків, картографічних, літературних джерел, інтернет-ресурсів. Робота 

індивідуальна. Об’єкти дослідження визначаються місцезнаходженням здобувача. 

Практику умовно можна розділити на дві частини: 1) дослідження залишків природних 

ландшафтів (у розрізі морфологічної структури); 2) вивчення антропогенних ландшафтів на 

прикладі селитебного типу. 

https://ukrstat.gov.ua/
https://isuo.org/
https://info.edbo.gov.ua/
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Види робіт під час першої частини практики зводяться до дистанційної ландшафтної 

зйомки із закладанням ландшафтних профілів та детальним описом природних компонентів у 

ключових ділянках із занесенням даних до відповідних бланків. 

Друга частина практики зводиться до вивчення структури антропогенних ландшафтів. 

Аналізу підлягають селитебні комплекси. Два основні завдання: а) вивчення історії забудови 

населеного пункту (історико-ландшафтознавчий аналіз); б) складання схем/профілів за 

щонайменше двома маршрутними лініями із зазначенням ландшафтно-антропогенних 

(паркових, водно-рекреаційних тощо) і ландшафтно-технічних (різноповерхової житлової 

забудови, промислової, гаражної тощо) систем. 

Завершується практика оформленням звітної документації і складанням 

диференційованого заліку. Критерії оцінювання враховують рівень як практичної, так і 

теоретичної (через електронне тестування) підготовки здобувачів. 
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Державна екологічна академія післядипломної освіти та управління 

 

ПРОЛЕГОМЕНИ ГЕОГРАФІЇ ТУРИЗМУ ТА РЕКРЕАЦІЇ НА ТЕРИТОРІЯХ 

ЕКОМЕРЕЖІ МІСТА КИЄВА ПІД ЧАС ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ 

 

Військовий стан зазнав значного патогенного впливу на туристсько-рекреаційну 

діяльність на території київського мегаполісу. Це стосується, насамперед, територій природно-

заповідного фонду. Організація еколого-освітніх, туристичних та рекреаційних  маршрутів 

(екостежок) за складовими екологічної мережі столиці України була до недавнього часу 

важливою складовою не бюджетного поповнення кошторисів відповідних установ. Хоча, 

необхідно зазначити, що заборона перебування у лісних урочищах, не розповсюджується на 

міські паркові, садово-ботанічні, скверові та природо-пам’яткоохоронні рекреаційні зони. 

Щільність природно-заповідних територій м. Києва, які мають туристсько-рекреаційне 

використання є найбільшою серед столичних міст та мегаполісів ЄС. Можна також зазначити, 

що в Україні час військового стану для еколого-рекреаційного туризму, став періодом 

ренесансу з точки зору їх промоції та формування особливих туристичних дестинацій із 

надвисокою перцепційною атракційністю.  

Висока топографічна естетичність та ландшафтна живописність природних та 

антропогенних туристичних кластерів м. Києва є ключовим фактором еколого-туристичної 

привабливості міста для рекреантів та мандрівників зі всіх підконтрольних Уряду країв 

України. Географічно важливим при організації екскурсійних подорожей київською 

агломерацією є Національний природний парк «Голосіївський», який має розгалужену 


